Cwiczenia z analizy wektorowej dla studentéw zaocznych.

Zestaw IV

Zadanie 47. Oblicz catki iterowane:
L J{ dz f5 (2 + y’x) dy;
2. [2dy [} (x + y*x) dx.
Zadanie 48. Oblicz catki podwdjne:
1. [[re" ¥ dxdy, gdzie R =[0,1] x [0, 1];
2. [[psin(z +y) dr dy, gdzie R = [-7F, 5] x [0, F].

Zadanie 49. Przedstawi¢ [[, f(z,y) dz dy w postaci catki iterowanej jesli zbior D C R? ogra-

niczony jest krzywymi:
1. 2%yt =1,
2. y=a%y= g
3. y=0,2=2 y=a%
4. y:%7y:x,y:2x (x > 0);
5. 2 +y* =1,
6. y:xQ,y:—x—FQ,y:O,x:%.

Zadanie 50. Obliczy¢ miare zbioru:

LA ={(z,): Jlz| + /lyl < 1}

2. B={(z,y,2): —1l<z<l1, -1<y<l1, 0<z<2*+9y°}

Zadanie 51. Zamieni¢ kolejnos¢ catkowania w catkach iterowanych:

L Jo (s f(x,y) dy) da.
Zadanie 52. Oblicz podane catki:

1. [[p(x* — zy)dzx dy, gdzie D = {(z,y): y > =, y < 3x — 2%};

2. [[pxydxdy, gdzie D jest ograniczony krzywymi zy =11 |z —y| = 1;

3. [Jpz+ydzrdy, gdzie D jest ograniczony krzywymi y = \/m, 2y = |z| i |z| =1,
4. [[fpIna¥*dx dydz, gdzie P = [1,¢€] x [1,2] x [2,3];

5. [f[pxyzdrdydz, gdzie P = {(z,y,2): y > 2% 2> 9% 0< 2 < ayl;

6. [[[pcos i dr dydz, gdzie P jest ograniczony krzywymiy = &, y = x, x

z=0.

Zadanie 53. Dokonujac odpowiedniej zamiany zmiennych obliczy¢ caltki

L. [fzydrdy, gdzie D = {(z,y): 1 <xy <2, 1<% <3}
D

2. [[(x +vy)dxdy, gdzie D jest ograniczony krzywymi: 2z +y =2, 204y =3, x —y = —1,
D

r—y=1



Zadanie 54. Zamieniajac na wspotrzedne biegunowe oblicz podane calki:
1. I = jfooe_f’f2 dx (wskazéwka: oblicz najpierw I :Rf2f e~V dx dy);
2. lf)fydxdy, gdzie D = {(z,y): 0 <y <z, 1< a®+y* <4}
3. {)f m, gdzie D jest ograniczony krzywymi 2°> + 4> =4, 2 =0,y=1 (2 <0,y > 1).

Zadanie 55. Zamieniajac na wspotrzedne sferyczne oblicz podane catki:
1. [ff 22\/2? + 2 + 22 dx dy dz, gdzie U jest obszarem ograniczonym powierzchniami
P IS s =0,
2. [[[ V2 +y% + 22dx dy dz, gdzie U jest obszarem ograniczonym powierzchnia
acUZ+y2+22—z:0.
Zadanie 56. Zamieniajac na wspotrzedne walcowe oblicz podane calki:

1. [ff 2*dxdydz, gdzie U jest obszarem ograniczonym powierzchniami z = 9 — 2% — /2,
U

z=0;

2. [[[ 22dxdydz, gdzie U jest obszarem ograniczonym powierzchniami z = /8 — 22 — y/2,
U
2 = \/12 + y2



